附件2：

青岛市2022年成人高考特殊考生（免试及加分等）审核程序及所需材料的说明
符合《山东省2022年成人高等学校考试招生工作实施意见》文件规定的录取提档照顾政策考生，必须在山东省教育招生考试院网站网上报名，信息审核通过后，请带齐相关材料，到现场办理特殊考生审核手续，未按时办理审核手续的考生不予确认提档照顾资格。具体要求如下：

办理时间：9月22日至9月27日,每天上午8:30至17:00（含周末）。

办理地址：网上报名时选择的县（市、区）考试机构。（见附件1）

三、考生本人须持有效身份证件、办理。

四、防疫注意事项：

1.考生要加强防疫知识学习，积极采取防控措施，做好个人防护。

2.考生须提前申领山东省健康通行码，持健康通行绿码并经体温监测正常后方可进入审核现场。

3.考生应佩戴口罩，依次接受体温测量。

4.办理审核手续期间，考生之间注意保持一定距离，避免人群聚集。
五、材料审核注意事项：

1.可申请免试入学考生：

（1）获得“全国劳动模范”“全国先进工作者”称号的考生，“全国‘五一’劳动奖章”获得者，须提供获奖证书和身份证，原件和复印件各一份。

（2）奥运会、世界杯赛和世界锦标赛的奥运会项目前8名获得者、非奥运会项目前6名获得者；亚运会、亚洲杯赛和亚洲锦标赛的奥运会项目前6名获得者、非奥运会项目前3名获得者；全运会、全国锦标赛和全国冠军赛的奥运会项目前3名获得者、非奥运会项目冠军获得者，须出具省体育局审核的《优秀运动员申请免试进入成人高等学校学习推荐表》（国家体育总局监制）和身份证，原件和复印件一各份。
（3）参加“选聘高校毕业生到村任职”“三支一扶(支教、支农、支医和扶贫)”“大学生志愿服务西部计划”“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”等项目服务期满并考核合格，须出具普通高职（专科）毕业证、相关项目考核合格证和身份证，原件及复印件各一份。
（4）退役军人（自主就业退役士兵、自主择业军转干部、复员干部），符合相应报考条件的学历毕业证、退役证（要求能体现出退役方式为上述三种之一，若无法体现，则需提供个人档案中的《退出现役登记表》原件、复印件）和身份证，原件及复印件各一份。
符合免试条件的考生，在网上报名时需选择户口或工作所在地作为报名点以审核材料，并按照省教育招生考试院公布的招生院校及专业目录填报志愿。免试生材料由各市招生考试机构负责审核并公示，入校后高校公示免试生录取名单，确定后，经省教育招生考试院办理相关手续后发放录取通知书。
2.可申请加分考生：

（1）运动健将和武术项目武英级运动员称号获得者（须经省体育局审核并出具运动成绩证明），省教育招生考试院可以在考生考试成绩基础上增加50分投档（一级运动员称号获得者为30分），是否录取由招生学校确定。须提供运动员等级证书、经省体育局审核并出具的运动成绩证明和身份证，原件和复印件各一份。
（2）符合下列条件之一的考生，可以在考生考试成绩基础上增加20分投档，是否录取由招生学校确定。
①获得地级以上（含地级）人民政府，国务院各部委及各省（区、市）厅、局系统，国家特大型企业授予的劳动模范、先进生产（工作）者及科技进步（成果）奖获得者。须提供获奖证书、身份证，原件和复印件各一份。
②获得省级工、青、妇等组织授予“五一劳动奖章”“新长征突击手”“三八红旗手”称号者。须提供获奖证书、身份证，原件和复印件各一份。
③解放军、武警部队、公安干警荣立个人三等功以上者。须提供获奖证书、身份证，原件和复印件各一份。
④归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生。持所在省（区、市）公安机关填发的《外国人永久居留证》或《外侨居留证》，或县级以上侨办证明材料及身份证，原件及复印件各一份。
⑤烈士子女、烈士配偶。须出具获得烈士称号的证明文件和证明其亲属关系的单位证明原件和复印件各一份。
⑥边疆、山区、牧区和少数民族聚居地区的少数民族考生。须提供户口簿本人信息页和身份证，民族一栏应标注为相应少数民族，原件及复印件各一份。
⑦国防科技工业三线企业单位（地处地级以上人民政府所在地的除外）获得企业表彰的先进生产（工作）者。须提供获奖证书和企业单位出具的证明单位符合“国防科技工业三线企业单位（地处地级以上人民政府所在地的除外）”条件的证明及身份证，原件和复印件各一份。
⑧年满25周岁（截止到2022年12月31日）人员。只要网报时准确填写了身份证号即可，不需要办理特殊考生审批手续，录取前，省考试院根据身份证号直接给予特殊考生资格。
（3）自谋职业的退役士兵，可以在考生考试成绩基础上增加10分投档，是否录取由招生学校确定。须提供省级民政部门颁发的《自谋职业证》及身份证，原件和复印件各一份。
符合上述照顾政策的考生必须于报名时交验相应的原始证件（自谋职业的城镇退役士兵凭省级民政部门或退役军人事务局颁发的《自谋职业证》）。符合2项以上照顾政策的考生，其照顾分数不予累计。
区、市招生考试机构在现场审核考生材料时，要对特殊考生审验其原始证件，确保原件和复印件的一致性。审验后，将考生身份证和各类证书的原件直接退还考生，保留并装订各类证明材料复印件，在身份证复印件右上角填写考生“报名序号”及“手机号码”。

    符合免试入学的考生在网上审核通过后，不要急于缴费。等现场确认后，缴费信息变为仅剩40元报名费后再缴。
